
PRAHA 

Praha je hlavní a současně největší město České Republiky. Leží mírně na sever od středu 

Čech na řece Vltavě. uvnitř Středočeského kraje, jehož je 

správním centrem, ale jako samostatný kraj, není jeho 

součástí. 

Je sídlem velké části státních institucí a množství 

dalších organizací a firem. Sídlí zde prezident republiky, 

vláda, ústřední státní orgány a Vrchní soud. Mimo to je 

Praha sídlem řady dalších úřadů, jak ústředních, tak i územních samosprávných celků; sídlí zde též 

ústředí většiny politických stran a centrály téměř všech církví, náboženských a dalších sdružení s 

celorepublikovou působností registrovaných v ČR. 

Do dnešní podoby, se Praha vyvíjela jedenáct století. Coby 

historická metropole Čech, byla v minulosti sídelním městem českých 

knížat a králů, římsko - německých císařů a hlavním městem 

Československa. V současnosti se rozkládá na území 496 čtverečních 

kilometrů a má 1.242.002 obyvatel. Pražská metropolitní oblast, měla v 

roce 2004 (podle Eurostatu) 1.964.750 obyvatel. 

Praha, je všeobecně považována za jedno z nejkrásnějších měst v 

Evropě. Historické centrum města s jedinečným panoramatem Pražského 

Hradu, největšího hradního komplexu na světě, je památkovou rezervací 

UNESCO. Právě historické jádro města, a mnohé památky, přilákají ročně 

miliony turistů ze zemí celého světa, což činí Prahu jedním z 

nejnavštěvovanějších měst Evropy. 

Od roku 1920 je oficiálním názvem města Hlavní město Praha, předtím od roku 1784 

Královské hlavní město Praha. V jiných jazycích jméno obvykle zní Praga (latina, většina 

románských a slovanských jazyků), Prag (němčina) nebo Prague (angličtina a francouzština). 

Praha leží mírně na sever od středu Čech. Centrum se 

rozkládá v údolí Vltavy a jejích přítoků. Jejich erozní činnost, 

vymodelovala členitý reliéf, nejnižším bodem, je hladina Vltavy 

u Suchdola (177 m n. m.), nejvyšším pak nevýrazný vrch Teleček, 

mezi Sobínem a Chrášťany (399 m n. m.). V centru, je výrazný 

vrchol Petřín (327 m n. m.) strmě se zdvihající od Vltavy. 


